



Klobucký Zpravodaj

Číslo >157< červenec 2012

USNESENÍ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA č. 20 ze dne 11. července 2012

Zastupitelstvo obce Klobuky:

I. Bere na vědomí:

20/01 zprávu z kontroly, kterou provedl na farmě u pana Maňáka a paní Janoušové předseda kontrolního výboru pan Jiří Boula;

II. Schvaluje:

20/02 program mimořádného zasedání zastupitelstva obce č. 20:

20/03 připomínku č. 1 společnosti Statek Novák Jarpice – Kamenice s.r.o. k návrhu Změny č. 1 Územního plánu Klobuky;

III. Zamítá :

20/04 námitku č. 1 paní Petry Hoškové proti návrhu Změny č. 1 Územního plánu Klobuky.

Příští jednání zastupitelstva bude 15. 08. 2012 v 18,30 v zasedací místnosti Obecního úřadu.

Pozvánka na pouť

Římskokatolická farnost vás zve na pouť, která připadá na 12. 8. 2012. V kostele sv. Vavřince bude slavena v neděli 12. 8. ve 14.00 hodin.

Pozvánka na oslavu

Vážení občané,
v naší obci pořádáme dne 1. září 2012 podle rozhodnutí zastupitelstva setkání rodáků u příležitosti otevření nástavby mateřské školky pro 25 dětí s následujícím programem:

09.⁰⁰ hod. Otevřená škola k prohlídce rodáky

11.⁰⁰ hod. Mažoretky s doprovodem kapely pana Laksy - představení před MŠaZS

- 12.⁰⁰ hod. Otevření nástavby
- 13.⁰⁰ hod. Oběd v jídelně MŠ pro pozvané hosty
- 14.⁰⁰ hod. Setkání s rodáky v sále hasičského domu
- 15.⁰⁰ hod. Koncert sboru Chorus Carolinus v kostele sv. Vavřince
- 15.⁰⁰ hod. Hasiči na hřišti u sokolovny výstava techniky a ukázky hašení
- 16.⁰⁰ hod. Mše svatá v kostele sv. Vavřince
- 17.⁰⁰ hod. Fotbalové utkání Klobuky – Internacionálové ČR
- 20.⁰⁰ hod. Taneční zábava v sále hasičského domu

Setkání a otevření nástavby MŠ se zúčastní přední politikové státu a kraje. Co nejrůzněji všechny zveme a zároveň vás žádáme o pozvání svých příbuzných a známých, aby se podívali co se v obci za poslední roky udělalo a jak vesnice žije. Z programu je zřejmé, že jsme vymezili i čas na besedu s rodáky, která se bude konat od 14.⁰⁰ hod. v hasičském domě. Věřím, že setkání rodáků bude důstojnou oslavou, kterou navážeme na předchozí setkání, a že k tomu svojí aktivní účastí přispějete.

Soňa Ottová, starostka obce

Plánované akce v srpnu

Sobota 4. srpna

Turnaj ulic.

Sobota a neděle 11. a 12. srpna

Pouť Svatého Vavřince v Klobukách. Atrakce zajišťuje opět parta pana Wertheima.

Pouťový turnaj ve fotbale – večer zábava (Globus).

Martin Pinc

Poplatek ze psa

Dle obecní vyhlášky č. 5/2010

čl. 7:

poplatník je povinen zaplatit za jednoho psa 100,- Kč,
za druhého a každého dalšího psa 150,- Kč.

čl. 8:

1) poplatník je povinen za psa zaplatit nejpozději do 30.6. příslušného kalendářního roku

2) vznikne-li poplatková povinnost po termínu splatnosti, je poplatek splatný nejpozději do 30-ti dnů ode dne, kdy povinnost poplatek platit vznikla.

Z evidence plateb, uskutečněných od 1. 1. do 30. 6. 2012 bylo zjištěno, že je ještě mnoho chovatelů,

kteří pravděpodobně zapomněli uhradit poplatek za své psy.

Vážení chovatelé, žádáme vás, pokud jste předepsaný poplatek ještě neuhradili, učinite tak v co nejkratší době (v úřední dny pondělí a středa) na OÚ Klobuky.

Obecní vyhláškou č. 4/2010

se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství. Průvodce psa je povinen mít psa upevněného na vodítku a psy větších služebních a bojových plemen rovněž opatřit náhubkem. Žádáme chovatele, aby nenechávali své psy volně pobíhat na místech, která k tomu nejsou vyhrazena a aby po svých psech při pohybu na veřejných prostranstvích uklízeli exkrementy.

Obecní úřad

Z farní kroniky Klobuky

Pověst, že do Klobuk přijedou Poláci netěšila nikoho. Docházeli od jinud již hlášky, že jsou nečistí a nepořádní, že se opíjejí a hádají. Měl jsem obavy, abych nemusel rodiny přijmout na faru. Byly zbytečné, protože některé rodiny vzaly uprchlíky dobrovolně, jiní ubytováni byli v sále u Vajglů, u stavitele Hrzána, u Malypetrů, Illichů atd. Pověst o nich byla horší než skutečnost. Sice zpíjeli se, pobili se, všichni nejčistotnější a nejpořádnější nebyli, hlavně ženy, ale nebylo to tak zlé. S nimi přijechal také jeden starý muž bez rodiny. Privil, že byl starostou v rusínské vsi a on jediný Polák. Rusíni přáli Rusům a on z rozkazu vlády je držel na uzdě. Proto, když se Moskali blížili, kázal mu okresní hejtman utíkat. Tak se dostal do Klobuk a říkali mu polský starosta nebo jenom starosta. Jmenoval se Antoni Kotszi. Ten si vzal ode mne povolení, aby se Poláci mohli denně scházeti v kostele na pobožnost, nabozenstwo. Ochotně jsem svolil. Přicházeli všichni, muži, ženy, slečinky, mládenci i studenti. Společně se modlili, zpívali. Zvláště byla příkladná pobožnost mužů, kteří již před kostelem smekali. Polské panienky začaly kroutit očima po Klobouckých mládencích a chlapci po děvčatech a to tak, že začali obojí zanedbávat bohoslužby.

Po vánočních svátcích dostali „kolejarzy“ rozkaz nastoupit. Hlavy odešly, údy se rozpojily a často býval starosta na polském naboženstwie sám.

O vánocích, nejsmutnějších jaké kdy lidstvo zažilo – místo blaha v srdci úzkost, místo pokoje zoufalství, místo úsměvu slzy v očích – zazpívali si Poláci po české pobožnosti u jeslíček. Divně znělo letos „Na zemi pokoj lidem dobré vůle“. Na žádost c.k.

hejtmanství ve Slaném konala se kostelní sbírka na ježíška vojákům v poli.

Rok 1915

V lednu 1915 museli narukovat ti z ročníků 1878 – 93, kdož vůbec vojenskou službu nekonali nebo z ní propuštěni byli. Tak ku příkladu 15. ledna nastoupil pan Čermák, rolník z Klobuk, od něhož kupovali jsme mléko, muž hodný, účastník nedělních a svátečních bohoslužeb. Ceny stoupaly, zejména potraviny. Masa bylo málo, rýže byla jednou za uherský rok. Na počátku války hleděli se lidé zásobit hlavně solí, moukou a zemáky. Chléb podražil jen málo, za to ztratil na kvalitě a váze. Nyní nelze koupit rohlíčky nebo preclíky. Bylo nařízeno péci pečivo jednotné. Od 15. února v Praze nevyrábějí uzenáři párků a buřtů po pěti kusech, není střívek tak dlouhých. Co u nás v Klobukách ještě nezdrazilo jest máslo a mléko. Dne 21. února 1915 vyšlo císařské nařízení, kterým se upravuje obchod s obilím a mlýnskými výrobky. Když počala tato hrozná válka, zásoboval se kde kdo potravinami, zejména moukou. Vědeckí teoretikové ujišťovali, že netřeba se báti nedostatku, že si Čechy svou úrodou stačí, Rakousko, že má s Uhrami obilí dost, ale lidé na ty moudrosti nic nedali, zvláště když viděli, jaké množství obilí se vyváží do Německa. Nakonec se od 1. do 5. března sepisovaly zásoby a bude určeno, kolik se může spotřebovat na osobu a den, aby se vydrželo do nové sklizně.

Dne 4. března objevila se nová vyhláška pro domobrance v roce 1873 až 1877 narozených. V září 1914 byly povolány ročníky 1894, 1893 a 1892. V říjnu ročníky 1890 až 1878 a v lednu ročníky 1891, 1895 a 1896, neslouživší u domobrany. Dne 28. dubna konala se sbírka kovů. Mědi, mosazi, zinku. Školáci šli dům od domu.

Dne 12. 5. se konal soupis všech mosazných částí po domech, jako klik, okenních oliv, zábradlí a podobně. Zaměstnání tím byli opět učitelé.

Ceny masa a zboží kupeckého neustále stoupaly. Byl vydán ceník, ale za ty peníze nikdo nekupoval, vše bylo předražené.

Od 26. května do 26. června bylo hrozné sucho. Potom zapršelo celých 48 hodin k velké radosti zemědělců a zahradníků.

Vladimír Procházka – pokračování přístě